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ĐỀ ÁN NHÂN SỰ
[bookmark: _GoBack]Đoàn Đại biểu Đảng bộ (Chi bộ)… tham dự Đại hội Đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030 

- Căn cứ Điều lệ Đảng; Quy định số 232-QĐ/TW, ngày 20/01/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Quy định thi hành Điều lệ Đảng;
- Căn cứ Chỉ thị 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Kết luận số 118-KL/TW ngày 18/01/2025 của Bộ Chính trị về việc điều chỉnh, bổ sung một số nội dung Chỉ thị 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng;
- Căn cứ Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW ngày 26/8/2024 của Ban Tổ chức Trung ương về một số nội dung Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị và các văn bản hướng dẫn của Trung ương;  
- Căn cứ các văn bản của Đảng ủy Viện Hàn lâm: hướng dẫn một số nội dung đại hội đảng các cấp trong Đảng bộ Viện Hàn lâm, tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Chính phủ lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 và tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng (Hướng dẫn số 3010-HD/ĐU ngày 22/10/2024); Kế hoạch tổ chức đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030; Đại hội đại biểu Đảng bộ Chính phủ lần thứ I nhiệm kỳ 2025 - 2030 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng (Kế hoạch số 2876-KH/ĐU ngày 16/9/2024); Hướng dẫn số 3359-HD/ĐU ngày 10/02/2025 sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Hướng dẫn số 3010-HD/ĐU ngày 22/10/2024 và Kế hoạch số 2876-KH/ĐU ngày 16/9/2024. 
Thực hiện Nghị quyết số 104-NQ/ĐU ngày 14/02/2025 của Đảng ủy Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam; Quyết định số  -QĐ/ĐU ngày 17/02/2025 của Đảng ủy Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam phân bổ Đại biểu dự Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030 và Thông báo số .....-TB/ĐU ngày 17/02/2025 của Đảng ủy Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam Thông báo về việc phân bổ đại biểu dự Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030, Đảng ủy (Chi bộ) nhiệm kỳ 2025-2030 xây dựng Đề án nhân sự Đại biểu Đảng bộ (Chi bộ).... dự Đại hội Đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030 như sau:
I. YÊU CẦU
1. Bám sát chỉ đạo, hướng dẫn và chỉ tiêu phân bổ của Đảng ủy Viện Hàn lâm, bảo đảm bầu đủ số lượng, có cơ cấu hợp lý (độ tuổi, giới tính, lĩnh vực, chức danh); tuân thủ các quy định của Đảng về tiêu chuẩn đại biểu dự Đại hội. 
2. Đại biểu dự Đại hội XX của Đảng bộ Viện Hàn lâm là những đồng chí tiêu biểu về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, trung thành, trung thực, nói đi đôi với làm; chấp hành nghiêm các chủ trương, nghị quyết của Đảng; có uy tín, trí tuệ và năng lực để tham gia thảo luận, quyết định các vấn đề có liên quan tại Đại hội; có khả năng đóng góp vào thành công của Đại hội Đảng bộ Viện Hàn lâm lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030.
II. ĐIỀU KIỆN, TIÊU CHUẨN, CƠ CẤU, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU 
1. Điều kiện, tiêu chuẩn
- Về phẩm chất chính trị: Có lập trường, quan điểm, bản lĩnh chính trị vững vàng; trung thành với Chủ nghĩa Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh và mục tiêu, lý tưởng của Đảng. Có ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nghiêm các chủ trương, nghị quyết, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Về đạo đức, lối sống: Có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, sống trung thực, khiêm tốn, giản dị; nói đi đôi với làm; không tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, tiêu cực “lợi ích nhóm”; giữ gìn sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng; thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng, nhất là về nguyên tắc tập trung dân chủ.
- Về năng lực và uy tín: Có trình độ, kiến thức, năng lực, tư duy đổi mới và phương pháp làm việc khoa học; có khả năng phát hiện, đề xuất những vấn đề đặt ra trong thực tiễn và tích cực tham gia đóng góp ý kiến vào các quyết định của Đại hội. Có khả năng tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội XX của Đảng bộ Viện Hàn lâm; hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn hằng năm; được cán bộ, đảng viên tin tưởng, tín nhiệm.
- Đảm bảo đủ sức khỏe để thực hiện các nhiệm vụ của Đại hội.
Đại biểu tham dự Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm còn phải là người đại diện cho trí tuệ của Đảng bộ (Chi bộ), được sự tín nhiệm của Đảng viên trong Đảng bộ (Chi bộ); có khả năng phản ánh ý chí, nguyện vọng của Đảng viên, quần chúng trong Đảng bộ (Chi bộ); có khả năng tham gia ý kiến vào những vấn đề cần được thảo luận, biểu quyết, quyết định ở Đại hội Đảng bộ Viện Hàn lâm và hiện đang công tác tại thời điểm tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam.
2. Cơ cấu 
Căn cứ số lượng đại biểu chính thức được phân bổ, tình hình tổ chức và hoạt động Đảng bộ (Chi bộ)… nhiệm kỳ 2025 - 2030, dự kiến cơ cấu như sau:
- Cơ cấu đại biểu bảo đảm tỷ lệ hợp lý là cán bộ Lãnh đạo đơn vị, Bí thư, Phó Bí thư Đảng bộ (Chi bộ); Lãnh đạo quản lý các đơn vị trực thuộc; đại biểu là các chuyên gia giỏi thuộc các lĩnh vực xây dựng đảng; nghiên cứu khoa học, quản lý hành chính nhà nước; lý luận chính trị; các viên chức, đảng viên có kinh nghiệm trong công tác xây dựng Đảng và công tác tổ chức cán bộ, xây dựng hệ thống chính trị và một số lĩnh vực chuyên môn khác.
- Phấn đấu cơ cấu có đại biểu nữ.
- Đảm bảo hợp lý giữa các độ tuổi, ưu tiên các đồng chí được quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ Viện Hàn lâm nhiệm kỳ 2025 - 2030.
3. Số lượng đại biểu chính thức
Theo phân bổ của Đảng ủy Viện Hàn lâm, Đảng bộ (Chi bộ)… được phân bổ …đại biểu dự Đại hội đại biểu Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam, bao gồm:
- Đại biểu đương nhiên: … đồng chí là đồng chí …., Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Đại biểu được bầu tại Đại hội Đảng bộ (Chi bộ)….: Gồm …. đồng chí, dự kiến cơ cấu đại biểu như sau:
+ Lãnh đạo đơn vị: … đồng chí
+ Thường trực cấp ủy đơn vị: …. đồng chí;
+ Đại diện các đơn vị trực thuộc, các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị: … đồng chí.
4. Số lượng đại biểu dự khuyết
Số lượng là …. đồng chí. Là đồng chí có số phiếu đồng ý xếp cuối danh sách bầu đại biểu chính thức tính từ cao xuông thấp trong danh sách bầu mà số phiếu đồng ý đạt tỷ lệ trên 50% trên số đại biểu được triệu tập. 
Nếu số phiếu đồng ý từ đồng chí xếp cuối danh sách bầu đại biểu chính thức trở xuống đạt tỷ lệ dưới 50% trên số đại biểu được triệu tập thì tiến hành bầu đại biểu dự khuyết trong số các đồng chí còn lại.
Về nhân sự cụ thể, Ban Chấp hành Đảng bộ (Ban Chi ủy Chi bộ) ….nhiệm kỳ 2020 - 2025 giới thiệu danh sách gồm … đồng chí để Đại hội bầu lấy … đồng chí, cụ thể như sau (xếp theo thứ tự A,B,C…):
(Kèm theo Đề án là danh sách trích ngang của … đồng chí có tên nêu trên).

BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ (CHI ỦY CHI BỘ)... NHIỆM KỲ 2020 – 2025


